

首都上演灯光秀 多处披上中国红



①永定门城楼南广场上演“我爱你中国”迎国庆灯光秀。

②国贸大厦B座主塔楼体上播出“我爱你中国”主题灯光秀。

③世贸天阶大屏幕亮起了“我爱你中国”，市民纷纷拍照合影。

永定门城墙上国旗鲜花与老北京生活画面交替呈现、国贸大厦外立面上展示“我爱你中国”、世贸天阶超长天幕亮起国旗色……从9月28日夜起至10月7日,11处形式多样的“我爱你中国”灯光秀将点亮北京夜空。

北京市11处灯光秀分别位于东城区永定门城楼、东城区建国门桥彩虹门、西城区金融街、西城区复兴门桥彩虹门、朝阳区国贸三期、朝阳区世贸天阶、朝阳区塞隆国际文化创意园、海淀区中关村壹号、海淀区五棵松华熙广场、石景山游乐园摩天轮、延庆八达岭长城。

值得注意的是,11处灯光秀的选址极具特色,有些代表着厚重的历史,有些位于快节奏的金融区,有些是国际交往密集地。例如,西城区金融街灯光秀位于中国人寿大厦楼体东侧,是整个金融街的核心区,正日益成为中国金融国际合作交流的重要舞台。位于朝阳区的国贸灯光秀也让世界的目光聚集到这个国际交往密集地。东城区的灯光秀选择在具有美好寓意的永定门。从永定门到钟楼7.8公里的中轴线,是首都的城市地标,巍峨壮观的永定门则是明清北京外城七门中最大、最重要的城门。作为中关村科学城窗口、海淀区地标,中关村壹号的楼体媒体灯光秀是海淀区北部规模最大的楼宇媒体灯光秀。延庆区的长城灯光秀更是历史与现代的交融,在历史的城墙上投射出对祖国母亲生日的祝福和新时代美好生活的向往。

据《北京青年报》

社会万象

司机市中心玩“漂移” 危害公共安全被起诉



资料图片

午夜的城市十字路口,一辆轿车不顾非机动车和行人,在马路中间肆意转圈“漂移”,拍摄者哈哈大笑……日前,安徽省阜阳市颍泉区检察院以危险方法危害公共安全罪,对司机王某提起公诉。

据了解,这段视频内容发生在今年6月13日23时,地点在阜阳市人民路国贸天桥路口。事发后,交警部门连夜展开调查,涉事司机王某于两天后到案。

检察机关于日前提起公诉,指控王某出于逞强、炫技的心理,在阜阳市繁华路段故意实施驾驶机动车“漂移”的危险行为,危害行人安全,与其同行的张某某用手机拍摄视频上传网络传播,造成恶劣社会影响。

办案机关还发现了王某的另一处街头“漂移”。今年6月11日晚,王某驾车带人,在阜阳市河滨路与南京路交叉口处无信号灯管制的情况下,故意实施驾驶机动车漂移的危险行为,导致其他车辆停车避让,并险些与电瓶车发生碰撞,被群众当场报警。

据新华社

诈骗团伙编写“剧本”扮“白富美”骗人

厦门市民王先生在一家知名婚恋网站上注册找女友,很快就有“条件优秀”的会员主动联系,并通过网上聊天建立“恋爱关系”,但最终女友没谈成,王先生被骗走22万元。

记者调查发现,近年来,征婚交友诈骗案呈多发态势,诈骗团伙伪造个人信息在一些知名婚恋网站注册会员,针对网站会员实施诈骗,有的受害者单笔被骗上百万元。

1 征婚交友诈骗案频发 团伙编写数十页“剧本”

2017年底,厦门市民王先生通过世纪佳缘网站结识了一名自称“李思颖”的女友。随后,“李思颖”以生病住院、买衣服、经营茶叶店进货款不够等为由,向王先生“借了”8万余元。两个多月后,“李思颖”向王先生表示无法继续交往,介绍其闺蜜“黄佳慧”与其谈恋爱。交往中,“黄佳慧”以各种理由向王先生借款11万余元。之后,陆续有4名女子通过世纪佳缘网站以类似手法向王先生“借款”3万余元。

今年4月底,发现被骗的王先生报警。5月中旬,厦门警方在晋江市摧毁了利用征婚网站诈骗的窝点,抓获27名犯罪嫌疑人,其中绝大多数是男性。

据诈骗分子交代,2017年7月以来,诈骗团伙在世纪佳缘网、百合网等征婚交友网站,使用网上下载的美女头像注册会员,大量发布征婚交友信息,查询其他征婚人信息后主动联系,通过网聊建立“恋爱关系”,编造各种理由骗取钱财。截至案发,共诈

骗300多万元。

根据厦门、深圳等地反电信网络诈骗中心发布的消息,今年以来,以征婚交友为由实施诈骗的案件呈多发态势。福州、厦门等地反诈骗中心负责人告诉记者,和以往“一对一”实施诈骗不同,现今的征婚交友诈骗呈现团伙作案特征,诈骗团伙精心编写长达数十页的诈骗“剧本”,团伙成员之间相互配合,引诱受害者“入局”。单笔被骗上百万元案件屡见不鲜。

2 随意填写资料也能注册 缴费就能联系交友

2015年,国家网信办等部门针对“婚恋网站严重违规失信”进行了专项整治,明确要求婚恋网站必须实行用户真实身份信息注册。2017年9月,共青团中央、民政部等部门印发《关于进一步做好青年婚恋工作的指导意见》明确提出,促进婚恋市场规范发展,推动实名认证和实名注册在婚恋交友平台的严格执行。

不少婚恋网站并没有严格执行实名认证。厦门市公安局思明分局刑侦大队诈骗犯罪侦查中队指导员颜国志说:“公安民警对一些知名征婚交友网站进行了测试,这些网站并没有严格的身份审核机制,任何人都可以随意输入信息注册交友。一些征婚交友网站诈骗案件频发,也没有在网站上提醒会员案发情况。”

记者尝试在世纪佳缘、珍爱网等知名婚恋网站注册会员,发现输入手机号及验证码后就可以注册会员,能够任意填写个人信息。在缴纳不同金

额的会员费后,能拥有更多权限,如向其他注册会员发信件、在线聊天等。

记者在世纪佳缘网站注册成为会员后,跟客服表示想查询设定条件的会员资料。客服推荐了“钻石会员”服务,开通一个月收费199元,开通1年收费499元,没有额外的审核程序。

会员信息的真实性如何保障?客服表示“网站鼓励用户上传相关信息,用户自证信息真实性”,同时称“网站投入大量人力与技术成本排查、审核,最大限度保证信息有效性,但是不排除会有填写虚假信息的漏网之鱼”。

3 身份审核不能形同虚设 应督促婚恋网站承担认证责任

多地办案民警告诉记者,一些婚恋网站会员用户数以千万,通过平台获得巨额会费收益,但其在履行诚信建设、有效审核用户真实信息方面没有严格落实相关制度。

一些知名婚恋网站通过设置免责条款千方百计免除自己的责任。在注册用户时,网站提供了大致相同的格式条款:用户对其上传的照片、资料、证件等负责,网站予以审核,但不保证其内容的正确性、合法性或可靠性。

多地警方和一些法律专家表示,这些网站所谓的“尽最大力量进行了审核”形同虚设,在当前网络身份认证技术不断成熟的背景下,平台完全可以加大投入力度,采取更为有效的措施认证用户身份,给用户更多安全保障。

据新华社

男子盗窃后潜逃四年 受法治节目感化自首

近日,浙江省丽水市庆元县公安局刑侦大队来了位中年男子,自称是被警方通缉的在逃人员。因忍受不了逃亡生活的种种不便以及经常观看法治节目深受感化,终于在案发四年后向警方自首。

2014年7月2日至4日期间,罗某等三人多次驾车到浙江云和、景宁、庆元、龙泉以及福建三明、浦城等六地,以技术开锁、翻墙等手法疯狂作案二十余起。他们专挑保险箱下手,盗取黄金、首饰等物品以及大量现金,价值总计80余万元。

三人准备到福建销赃时被警方拦截,两人当场被警方抓获,罗某侥幸逃脱。

随后的几年,罗某改了名字,在贵州靠打零工为生,还用假身份与当地一女子结婚生子。多年来,罗某没有办过身份证,生病不敢就医,更不敢乘车出远门。

这几年,罗某经常会在饭后收看法治节目。今年9月18日,一档法治类节目正在播放“云和19年前水库沉尸案件”的专题报道。“云和”也正是罗某当年盗窃过的地方,镜头前逃亡19年的罪犯泣不成声深深触动了罗某。罗某终于鼓起勇气向毫不知情的妻子吐露了心声,并在家人的陪伴下到庆元县刑侦大队完成了这场迟到的自首。

目前,罗某已被庆元警方刑事拘留,案件正在进一步办理中。

晚综